
 BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN,  Stadtratsfraktion Alzey, Am Grün 9, 55232 Alzey
Stadtratsfraktion Alzey
Detlev Neumann
Fraktionssprecher

Am Grün 9
55232 Alzey
Tel: 0 67 31 – 66 63
neumann.detlev@kabelmail.de
Alzey, 10.3.2025

Stadtverwaltung Alzey
Herrn Bürgermeister Jung
Ernst-Ludwig-Straße 42

55232 Alzey

Betr.: 
Anfrage zur Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet Rennweg

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Jung, 

anbei erhalten Sie eine schriftliche Anfrage zum Thema Spielplatz im Gebiet Rennweg, die von unseren 
Fraktionsmitgliedern Anja Läwen und Kemal Gülcehre formuliert wurde.

Wir bitten um schriftliche Beantwortung; wenn möglich bis zur nächsten Ratssitzung.

Vielen Dank und
mit freundlichen Grüßen

Detlev Neumann



BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN									         Alzey, 10.3. 2025
Stadtratsfraktion Alzey

Anfrage zur Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet Rennweg 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Jung,

die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Stadtrat Alzey möchte die Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet 
Rennweg anregen und bittet die Stadtverwaltung um schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen 
möglichst bis zur nächsten Stadtratssitzung:

1. Besteht derzeit ein Plan zur Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet Rennweg?
2. Welche Grundstücke im Gebiet Rennweg wären für die Errichtung eines Spielplatzes geeignet?
3. Sind in den bestehenden Bebauungsplänen für das Gebiet Rennweg bereits Flächen für Spielplätze 
vorgesehen?
4. Wenn ja, wann ist die Umsetzung dieser geplanten Spielplätze vorgesehen?
5. Welche finanziellen Mittel sind für die Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet Rennweg notwendig und 
wie könnten diese finanziert werden?
6. Welche Sicherheitsstandards und Anforderungen müssen bei der Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet 
Rennweg beachtet werden?
7. Welche Schritte sind erforderlich, um die Genehmigung und Errichtung eines Spielplatzes im Gebiet 
Rennweg zu realisieren?
8. Welche Beteiligungsmöglichkeiten gibt es für die Bürgerinnen und Bürger bei der Planung und Gestaltung 
des Spielplatzes im Gebiet Rennweg?
9. Welche infrastrukturellen Maßnahmen sind notwendig, um die Umgebung des Spielplatzes 
kinderfreundlich zu gestalten?
10. Wie kann die Stadtverwaltung sicherstellen, dass der Spielplatz im Gebiet Rennweg regelmäßig gewartet 
und gepflegt wird?

Begründung:
Im gesamten Gebiet Rennweg ist kein Spielplatz vorhanden. Um den Kindern in diesem Bereich gerecht 
zu werden, haben Bürgerinnen und Bürger uns darauf angesprochen, dass in diesem Gebiet ein Spielplatz 
errichtet werden soll, um den Kindern einen sicheren und attraktiven Spielraum zu bieten.

Ein Spielplatz trägt auch zur Stärkung der Gemeinschaft bei, da er ein Ort der Begegnung für Familien, 
Nachbarn und Freunde ist. Der regelmäßige Aufenthalt im Freien unterstützt die physische und psychische 
Gesundheit der Kinder und fördert ihre Bindung zur Natur.

Wir bitten daher die Stadtverwaltung Alzey, die oben genannten Fragen zu beantworten und dem Stadtrat die 
Ergebnisse und Empfehlungen für die weitere Vorgehensweise vorzulegen.

Mit freundlichen Grüßen,

Anja Läwen und Kemal Gülcehre  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
Stadtrat Alzey


